

«ВОЛОНТЕРЫ В ПОМОЩЬ»

Интервью заместителя руководителя Северо-Кавказстата по РСО-Алания Быкадорова О. А. о нововведениях в проведении Всероссийской переписи населения 2020 года для республиканской газеты «Северная Осетия»

Вопрос: Олег Алексеевич, какие органы власти, кроме Росстата примут участие в проведении Всероссийской переписи населения 2020 года?

Ответ: Будущая перепись населения - главное статистическое событие десятилетия и пройдет в принципиально новом цифровом формате.

Учитывая, что Всероссийская перепись населения 2020 года (ВПН-2020) пройдет с использованием IT-технологий, правительство постановило, что Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций обеспечит использование государственной информационной инфраструктуры для сбора сведений о населении в электронной форме. Росреестр обязан предоставить картографический материал для проведения переписи.

Также, правительство постановило, что ответственность за организацию и проведение переписи отдельных категорий населения возлагается на федеральные органы исполнительной власти, в ведении которых находятся специальные контингенты населения: МВД России, МЧС России, Минобороны России, Минпромторг России, МИД России, ФСБ России, Росгвардия, ФСО России, ФСИН России, ГУСП Президента Российской Федерации, Госкорпорация «Росатом», Госкорпорация «Роскосмос».

Кроме того, созданы республиканская, городская и районные Комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2020 года, задачей которых является оказание содействия в организации работ по подготовке и проведению ВПН-2020.

Вопрос: Могут ли использоваться данные ВПН – 2020 в других целях, кроме переписи?

Ответ: «Всероссийская перепись населения проводится с соблюдением прав человека и гражданина на неприкосновенность частной жизни и жилища», — отмечается в федеральном законе «О Всероссийской переписи населения». Также гарантируется, что «сведения, полученные в ходе Всероссийской переписи населения, не могут быть использованы в целях причинения имущественного и морального вреда человеку и гражданину, затруднения реализации его прав и свобод».

«На этих принципах построен процесс подготовки и проведения переписей населения в России. Перепись абсолютно конфиденциальна: ни в какие фискальные органы данные о людях, прошедших перепись, не передаются».

Вопрос: *Кто, кроме органов исполнительной власти примет участие в подготовке и проведении ВПН-2020?*

Ответ: Всероссийская перепись населения 2020 года пройдет под девизом «Создаем будущее!». Официальный слоган кампании представил глава Росстата Павел Малков на Международном форуме добровольцев. «Переписи населения — уникальный источник знаний о нашем обществе. Они формируют его цифровой профиль, позволяющий анализировать, делать выводы, строить планы, принимать взвешенные решения и уверенно двигаться вперед. И в этом свете участие в переписи — это очень простой, но очень важный вклад каждого ее участника в создание будущего», — пояснил смысл слогана глава Росстата Павел Малков. Он отметил, что девиз «Создаем будущее!» как нельзя лучше перекликается с атмосферой Международного форума добровольцев.

«Сегодня сложно представить большой проект без участия добровольцев, и мы рады охватить новое направление, открыв для волонтеров возможность попробовать свои силы в социологической работе, познакомиться с людьми и их историями» подчеркнул на форуме Александр Бугаев - руководитель Федерального агентства по делам молодежи.

Ранее, в рамках форума Росстатом и Роспатриотцентром было подписано соглашение о реализации проекта «Волонтеры переписи». Согласно документу, к работе по подготовке и проведению ВПН - 2020 года подключается 20000 добровольцев. Они примут участие в информационно-разъяснительной работе с населением, оказании консультативной помощи, а также непосредственно в сборе данных в качестве переписчиков.

Надеюсь, что волонтеры РСО-Алания не останутся в стороне и примут активное участие в подготовке и проведении ВПН-2020.

Вопрос: *Как использование IT-технологий отразится на сроках подведения итогов ВПН-2020?*

Ответ: Первые итоги Всероссийской переписи населения 2020 года планируется подвести уже в декабре 2020 года, предварительные итоги будут обнародованы в феврале 2021 года, а публикация окончательных итогов будет происходить поэтапно в 2021-2022 годах. Итоги ВПН-2020 станут основой для планирования социальных и экономических программ. Повлиять на принятие решений такого уровня может каждый. Эту возможность дает нам будущая Всероссийская перепись населения.



Вопрос: Где можно ознакомиться с ходом работ по подготовке и проведению ВПН-2020?

Ответ: Запущен официальный сайт Всероссийской переписи населения 2020 года www.strana2020.ru где собрана вся информация о том, как будет проходить ВПН-2020, что нужно знать о ней каждому жителю России и как новые технологии перевернули наше представление о статистике. Новый ресурс не просто информирует о ходе переписи, но и предоставляет посетителям возможность самим принять участие в главном статистическом событии десятилетия.

<http://sevosetia.ru/Article/DownloadFile/656?type=2>

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*